

同根同祖同源 和平和睦和谐 英国华人华侨恭拜轩辕黄帝

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静)“三月三,拜轩辕”,轩辕黄帝是中华文明始祖、人文共祖。临近三月三前,第二届英国华人华侨恭拜轩辕黄帝活动在英国各地分批分散成功举办。

本次拜祖活动由全英河南同乡联谊会暨英国河南商会主办,中英科技创新平台承办,全英华人华侨中国统一促进会等多个在英华人社团和宗亲组织协办,以“同根同祖同源,和平和睦和谐”为主题,严格遵守英国当地疫情防控政策,以家庭为单位,采取非集中、无接触形式进行。

担任主拜人的是全英华人华侨中国统一促进会总会长单声,他虽已耄耋高龄,但饱含深情地诵读了《拜祖文》,并净手、上香,恭拜轩辕黄帝。英中演艺协会会长、著名旅英歌剧女高音歌唱家王蓓蓓女士与多名华人小



图片由活动组委会提供

朋友分段协作,倾情演唱《黄帝颂》。以任梓豪为代表的华人小朋友,传承中华传统礼仪文化,面朝东方,双手抱拳,行拱手礼,表达华夏子孙对轩辕黄帝的敬意和追思。

著名爱国将领方莹将军外孙、王伯骥将军之子、知名台胞王台生,英国斯旺西市市长顾问林桔敏,格洛斯特郡政府中国事务总代表林晴,全英河南同乡联谊会会长王秋蕙,主席焦建功,常

务副会长耿慧、朱良玮,副会长傅彤、马韬及在英国居住生活的教育工作者、医生、护士等各界爱国华人华侨代表参与了拜祖活动。英国威尔士斯旺西市市长Rob Stewart(罗伯·斯图尔特)、威尔士斯旺西市内阁成员Robert Francis-Davies(弗朗西斯·戴维斯)、英国科茨沃德地区发展促进署首席执行官亚当·韦恩斯等国际友人也纷纷为大典送上视频祝福。

为了让更多的海外华人都能参与恭拜轩辕黄帝的活动,今年英国拜祖活动使用了AR和VR技术,在手机上开发虚拟拜祖小程序。海外同胞可以通过小程序,模拟真实恭拜黄帝场景,用手机完成上香、鞠躬等仪程,为远在他乡的海外华人提供沉浸式“寻祖、拜祖、祈福”的仪式感。

大典执行总导演接受采访

拜祖大典有啥亮点 带你现场抢先看

“乐舞敬拜”唐宫小姐姐与大家见面

辛丑年黄帝故里拜祖大典即将于4月14日在黄帝故里新郑市举行,届时全球华人的目光都将汇聚于此。那么今年的拜祖大典与往年有哪些不同,又有哪些新亮点?对此,拜祖大典执行总导演欧阳瑛鑫接受了媒体的采访,带你现场抢先看。

郑报全媒体记者 张玉东
见习记者 刘地

据了解,大典第一项仪程由“盛世礼炮”调整为“盛世礼乐”,将以礼乐方阵现场演奏的方式取代鸣放礼炮,让整个典礼的启动更加典雅。

今年,礼乐方阵演奏的同时,将会有3组共27名青少年代表上台献上供品,让青少年代表海内外的华人向黄帝表达我们心中的

恭敬之情。

同时,为了进一步宣传黄河文化,拓展拜祖空间,让更多未能到达现场的炎黄子孙“云”拜祖,此次大典将制作播放视频短片,用一帧帧画面拉近所有炎黄子孙的距离,唤起大家的共同回忆。

另外,此次活动第七项“乐舞

敬拜”将邀请唐宫小姐姐手持竹筒,与主舞台背景相呼应,用翩翩舞姿表达所有炎黄子孙心中共同的报喜心愿。

仪程最后一项“天地人和”,来自新郑的小朋友将为现场嘉宾送发装有锦囊的气球,现场将全场一起放飞气球,为中华民族祈福:国泰民安,盛世昌盛。

舞台舞美愈发典雅

往年的拜祖大典,均是以竹筒、书卷为背景,为了更好地表现我们祖国如今的繁荣昌盛,国泰民安,向我们的祖先轩辕黄帝传达喜报,今年的拜祖大典主舞台缩减了竹筒、书卷的元素,在背景两侧安装了LED大屏幕,配合九项仪程,将每一项都赋予新的动画演示,新的内容呈现。

12年来见证河南郑州发展日新月异

欧阳瑛鑫从2009年就 and 黄帝故里拜祖大典结了缘,这12年来,每年春天都会来到同一个地方——新郑。

她说:“我对郑州是情缘深重,12年来不仅见证了黄帝故里拜祖大典的影响力逐渐加

深,同时也看到了郑州日新月异的变化,大典上百姓绽放的那份幸福笑容,让我们觉得再辛苦也值了!”

据黄帝故里园区管委会宣传接待局宣传科长荆晓磊介绍,目前黄帝故里园区对外开放区

域(市民广场)已经建设完毕,景区内的设施也已经刷新、维修、清洁到位。央视导演组入驻前,九项仪程的所有相关道具已经准备到位,黄帝故里景区管委会将全力以赴配合导演组进行仪程排练。

